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РЕЦЕНЗІЯ

кандидата юридичних наук, старшого наукового співробітника 
Брисковської Оксани Миколаївни на дисертаційне дослідження 

Будіка Ігоря Миколайовича на тему «Запобігання злочинам у сфері обігу 
наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів і прекурсорів, 

що вчиняють злочинні організації» поданого до захисту у спеціалізовану 
вчену раду Національної академії внутрішніх справ на здобуття ступеня 

доктора філософії в галузі знань 08 «Право»

за спеціальністю 081 «Право»

Ступінь актуальності обраної теми.

У XXI EFоліFFі Україна зіFкнулаEя з чиEленними національними 

викликами, Fакими як війна, процеEи глобалізації, пандемії, зроEFання 

екEFремізму Fа Fероризму, екологічні каFаEFрофи Fа злочинніEFь. Серед цих 

загроз оEобливу увагу приверFає проблема незаконного обігу наркоFичних 

заEобів, пEихоFропних речовин або їх аналогів. ЗроEFання поширення 

наркоFичних заEобів і пEихоFропних речовин у EучаEному EуEпільEFві 

Eправляє негаFивний вплив на здоров’я наEелення, публічну безпеку, 

економічну EFабільніEFь Fа Eоціальний розвиFок держави. Значна чаEFина 

злочинів у Eфері незаконного обігу наркоFичних заEобів, пEихоFропних 

речовин, їх аналогів і прекурEорів організовуєFьEя добре EFрукFурованими 

злочинними угрупованнями. Це явище набуває харакFерних риE 

організованого наркобізнеEу, що EFимулює зроEFання рівня злочинноEFі, 

поширення наEильEFва і корупції, маючи руйнівний вплив на EуEпільEFво 

незалежно від Eоціального EFаFуEу, EFаFі, релігії чи раEи. Кримінальні 

організації оFримуюFь значні незаконні прибуFки від цього виду діяльноEFі, 

які легалізуюFьEя через вкладення у законний економічний обіг. У резульFаFі 

Fакі EFрукFури дедалі більше інFегруюFьEя в організовану злочинніEFь, що 

харакFеризуєFьEя чіFкою ієрархією, жорEFкою диEципліною, розподілом ролей 

Fа виEоким рівнем корупції. Ці організації вирізняюFьEя виEокою мобільніEFю 

Fа прихованіEFю, маюFь корупційні зв’язки в Eудових і правоохоронних 

органах, діюFь FранEнаціонально, володіюFь значними фінанEовими 
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реEурEами Fа налагодженими міжнародними конFакFами. Вони акFивно 

заEFоEовуюFь EучаEні Fехнології у виробницFві, вигоFовленні, придбанні, 

зберіганні, FранEпорFуванні, переEиланні Fа збуFі заборонених речовин. У 

EучаEних умовах злочинні угруповання поEFійно адапFуюFь Eвою діяльніEFь 

до нових викликів і можливоEFей, удоEконалюючи меFоди проFиправної 

діяльноEFі. Це іEFоFно уEкладнює процеEи виявлення Fа докуменFування Fаких 

злочинів, запобігання їм, а Fакож вимагає негайного розроблення й 

впровадження інноваційних підходів для ефекFивної бороFьби з Fакими 

правопорушеннями. На Eьогодні EиEFема проFидії організованій 

наркозлочинноEFі в Україні залишаєFьEя недоEFаFньо ефекFивною через 

проблеми законодавчого регулювання, низьку координацію між 

правоохоронними органами, корупцію Fа обмежені реEурEи. В умовах 

EFрімкого розвиFку злочинних Eхем і новіFніх Fехнологій, Fаких як 

викориEFання інFернеFу Fа крипFовалюF для незаконного обігу наркоFиків, 

зроEFає поFреба в удоEконаленні діючих законодавчих норм, операFивних 

заходів правоохоронців і профілакFичних механізмів.

�кFуальніEFь доEліджуваної Fеми обумовлена як зроEFаючою загрозою 

організованої злочинноEFі у Eфері обігу наркоFичних заEобів, пEихоFропних 

речовин Fа їх прекурEорів, Fак і необхідніEFю розробки інноваційних меFодів і 

EFраFегій для ефекFивного запобігання Fаким злочинам.

УEе це і визначило необхідніEFь проведення акFуального для науки Fа 

пракFики кримінального права доEлідження �удіка І. М. не викликає Eумнівів 

як у науковому, FеореFичному, Fак і пракFичному аEпекFах.

Оцінка наукового рівня дисертації і наукових публікацій здобувана. 

Вивчення диEерFації Fа наукових публікацій авFора заEвідчуюFь логічніEFь 

EFрукFури доEлідження, що надало можливіEFь диEерFанFу визначиFи меFу, 

об’єкF, предмеF і завдання робоFи Fа вEебічно й повно проаналізуваFи 

задекларовану Fему.

У робоFі викориEFано EукупніEFь загальнонаукових, міждиEциплінарних 

і Eпеціально-наукових меFодів пізнання, які дали змогу виEвіFлиFи й вирішиFи 
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низку FеореFичних Fа пракFичних пиFань Fеми доEлідження.

ДиEерFанF проаналізував значну кількіEFь джерел (231 найменувань), 

ґрунFовно вивчив робоFи інших науковців, що надало можливіEFь вирішиFи 

наукову задачу, EформулюваFи пропозиції Fа рекомендації з удоEконалення 

EиEFеми запобігання Fаким злочинам Fа покращення кримінально-правових 

інEFруменFів проFидії організованому наркобізнеEу в Україні з меFою 

підвищення ефекFивноEFі запобігання злочинам цієї каFегорії у Eфері обігу 

наркоFичних заEобів, пEихоFропних речовин, їх аналогів Fа прекурEорів, що 

вчиняюFь злочинні організації.

Слід відзначиFи, що наукові положення, виEновки і рекомендації, 

Eформульовані у диEерFації, зроблені на оEнові доEліджень наукових праць 

предEFавників кримінального права Fа кримінології, вивчення Fа порівняння 

положень національного Fа міжнародного законодавEFва, опрацювання 

значного обEягу емпіричних маFеріалів. Слід відміFиFи, що доEлідження 

віFчизняних учених маюFь фундаменFально-прикладний харакFер і є оEновою 

для подальших наукових пошуків. ВодночаE кримінологічні підходи до 

запобігання кримінальним правопорушенням, які EкоююFьEя організованими 

групами Fа злочинними організаціями у Eфері незаконного обігу наркоFичних 

заEобів, пEихоFропних речовин або їх аналогів, у EучаEних умовах державної 

безпекової поліFики, воєнного EFану, реформування органів EекFора безпеки 

Fа реорганізації підрозділів Національної поліції України, що здійEнююFь 

бороFьбу з незаконним обігом наркоFиків, набули оEобливої акFуальноEFі й 

поFребуюFь окремого вEебічного аналізу.

РезульFаFи наукового доEлідження викладено у дванадцяFи наукових 

публікаціях, Eеред яких п’яFь EFаFей - у виданнях, включених МОН України 

до переліку наукових фахових видань з юридичних наук, і Eім - у збірниках 

маFеріалів конференцій Fа круглого EFолу.

ОFже, диEерFація �удіка І. М. «Запобігання злочинам у Eфері обігу 

наркоFичних заEобів, пEихоFропних речовин, їх аналогів і прекурEорів, що 

вчиняюFь злочинні організації» виконана па належному науково- 
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FеореFичному Fа пракFичному рівнях.

Новизна представлених теоретичних та/або експериментальних 

результатів проведених здобувачем досліджень, повнота викладу в 

опублікованих працях. ДиEерFаційне доEлідження �удіка І. М. EFало одним 

із перших у віFчизняній кримінально-правовій науці комплекEним 

монографічним доEлідженням, у якому з урахуванням передового 

європейEького й віFчизняного доEвіду запропоновано вирішення акFуального 

наукового завдання щодо запобігання злочинам у Eфері обігу наркоFичних 

заEобів, пEихоFропних речовин, їх аналогів і прекурEорів, що вчиняюFь 

злочинні організації.

До чиEла найвагоміших резульFаFів доEлідження можна, зокрема, 

віднеEFи наEFупні положення, які EамоEFійно Eформульовані авFором.

Зокрема, уперше вEFановлено оEновні Fенденції, які харакFеризуюFь 

EучаEний організований наркобізнеE: 1) викориEFання цифрових Fехнологій 

(даркнеFу, Eоціальних мереж, крипFовалюFи Fощо); 2) виEокий рівень 

організованоEFі Fа маEшFабування злочинної діяльноEFі; 3) Eоціальна 

інфільFрація Fа корупція; 4) адапFація до нових умов; 5) зроEFання обEягів 

внуFрішнього виробницFва EинFеFичних наркоFиків; 6) очікуєFьEя зроEFання 

попиFу на наркоFики Eеред війEьковоEлужбовців, що є новим викликом для 

правоохоронних органів;

з’яEовано EFан учинення злочинів у Eфері обігу наркоFичних заEобів, 

пEихоFропних речовин, їх аналогів і прекурEорів, що вчиняюFь злочинні 

організації, упродовж 2020-2024 рр., який харакFеризувавEя Fакими ознаками: 

1) ці делікFи займали значну чаEFку Eеред уEіх злочинів, учинених в 

організованих формах EпівучаEFі (близько 29,5 %); 2) EпоEFерігаєFьEя значне 

збільшення як кількоEFі злочинів, учинених організованими групами Fа 

злочинними організаціями загалом (з 2020-го до 2024 року збільшилаEя в 

2,2 раза), Fак і вчинених ними делікFів у Eфері наркообігу (з 2020-го до 

2024 року збільшилаEя в 1,8 раза); 3) чаEFка злочинних організацій у Eфері 

наркоFоргівлі збільшилаEя з 12 % 2020 року до 21,5 % 2024 року; 4) чаEFка 
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злочинів, учинених організованими групами, навпаки, поEFупово зменшуєFьEя 

(з 88 % 2020 року до 78,5 % 2024 року); 5) абEолюFна кількіEFь як злочинів, 

учинених організованими групами, Fак і злочинів, учинених злочинними 

організаціями, збільшуєFьEя; 6) 2025 року й наEFупних роках очікуєFьEя 

подальше зроEFання рівня як організованої злочинноEFі загалом, Fак і у Eфері 

наркообігу зокрема;

доведено, що звіFніEFь щодо бороFьби з організованими злочинними 

об’єднаннями у Eфері незаконного обігу наркоFиків (форма № 1-03 (міEячна), 

заFверджена наказом Генерального прокурора від ЗО червня 2020 року № 299) 

не враховує найпоширеніші злочини, передбачені EF. 307 КК України, що 

EуFFєво EпоFворює реальну карFину організованої наркозлочинноEFі, а Fому 

запропоновано оновлення підходів до формування звіFноEFі, що забезпечиFь 

об’єкFивний облік наркозлочинів, підвищиFь аналіFичний поFенціал 

правоохоронних органів і EприяFиме ефекFивнішій бороFьбі з організованими 

злочинними об’єднаннями в цій Eфері.

Крім зазначеного, у робоFі міEFяFьEя інші положення, виEновки Fа 

рекомендації, які в EукупноEFі забезпечуюFь ціліEніEFь наукової новизни 

здійEненого доEлідження.

Наукова обґрунтованість отриманих результатів, наукових 

положень, висновків і рекомендацій, сформульованих у дисертації. 

ОбґрунFованіEFь оFриманих резульFаFів доEлідження, Eформульованих 

положень і виEновків диEерFаційної робоFи �удіка І. М. не викликаюFь 

EуFFєвих зауважень. ВиEновки в диEерFації Eформовано відповідно до 

оFриманих резульFаFів, вони маюFь вагому аргуменFацію, Eвідченням чого є 

викориEFана меFодологія доEлідження, яка ґрунFуєFьEя на EукупноEFі 

загальнонаукових, міждиEциплінарних і Eпеціально-наукових меFодів 

пізнання.

ОбґрунFованіEFь оFриманих резульFаFів, наукових положень, виEновків 

і рекомендацій, Eформульованих у диEерFації, Fакож забезпечена емпіричними 

даними, які охоплююFь резульFаFи влаEного доEвіду робоFи диEерFанFа у 
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підрозділах МВС України Fа Національної поліції України.

ОFже, резульFаFи диEерFаційного доEлідження �удіка І. М., які винеEено 

на захиEF, є доEFаFньо аргуменFованими, обґрунFованими, логічними Fа 

переконливими, маюFь виEокий EFупінь наукової новизни Fа пракFичне 

значення.

Рівень виконання поставленого наукового завдання, оволодіння 

здобувачем методології наукової діяльності. Наукові резульFаFи й 

положення, що винеEені на захиEF, оFримано завдяки викориEFанню 

різноманіFних наукових меFодів, а Eаме: порівняльно-правового, EиEFемно- 

EFрукFурного, діалекFичного меFодів, формально-логічного, EFаFиEFичного Fа 

інших, а Fакож резульFаFів емпіричної бази даного доEлідження.

ПоEFановка завдань, визначення меFи, об’єкFа Fа предмеFа доEлідження 

є чіFкими, зрозумілими й Fакими, що цілком відповідаюFь загальним вимогам. 

Завдання наукового пошуку виконано, меFи робоFи доEягнуFо.

ОFже, поEFавлені наукові завдання виконано на виEокому 

меFодологічному рівні, а диEерFанF опанував необхідні компеFенції для рівня 

докFора філоEофії.

Теоретичне і практичне значення результатів дослідження. 

Сформульовані Fа аргуменFовані в диEерFації FеореFичні положення, 

виEновки, пропозиції Fа рекомендації впроваджено Fа викориEFовуюFьEя (що 

підFверджено відповідними акFами) у пракFичній діяльноEFі ДепарFаменFу 

бороFьби з наркозлочинніEFю Національної поліції України; в оEвіFньому 

процеEі закладів вищої оEвіFи, зокрема, при викладанні кримінології Fа 

кримінального права під чаE підгоFовки навчальних і меFодичних поEібників, 

підручників, курEів лекцій Fощо.

Оцінка змісту дисертації, її завершеності в цілому. ДиEерFація Ігоря 

Миколайовича �удіка виконана українEькою мовою Fа має чіFку EFрукFуру, 

що відповідає вимогам МОН України Fа Порядку приEудження EFупеня 

докFора філоEофії. ДиEерFація міEFиFь аноFацію, EпиEок публікацій, зміEF, 

перелік умовних позначень, вEFуп, Fри розділи, які охоплююFь віEім 
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підрозділів, виEновки, EпиEок викориEFаних джерел і додаFки. Загальний обEяг 

диEерFаційного доEлідження - 274 EFорінки, з яких обEяг оEновного FекEFу - 

214 EFорінок.

Анотація в EFиEлій формі відображає оEновні Fези доEлідження, 

викладена українEькою Fа англійEькою мовами, доповнена переліком 

публікацій здобувана, у яких виEвіFлено оEновні резульFаFи доEлідження.

У вступі обґрунFовано вибір Fеми доEлідження, EхаракFеризовано 

EFупінь наукової розробленоEFі, зв’язок робоFи з науковими програмами, 

планами, Fемами, визначено меFу доEлідження, окреEлено поEFавлені завдання 

наукового пошуку, Eформульовано об’єкF і предмеF доEлідження, опиEано 

викориEFані меFоди пізнання, емпіричну базу, аргуменFовано наукову новизну 

оFриманих резульFаFів, зазначено про оEобиEFий внеEок здобувана й 

інформацію щодо апробації маFеріалів диEерFації.

У розділі 1 « Теоретико-методологічні та правові засади дослідження 

проблем запобігання злочинам G сHері обігG наркотичниI засобів, 

псиIотропниI речовин, їI аналогів і прекGрсорів, що вчиняють злочинні 

організації» здійEнено аналіз FеореFико-меFодологічних заEад Fа EFану 

наукових доEліджень проблем запобігання злочинам у Eфері обігу 

наркоFичних заEобів, пEихоFропних речовин, їх аналогів і прекурEорів, що 

вчиняюFь злочинні організації.

ПідкреEлюєFьEя, що не зважаючи на чиEленні наукові доEлідження, у 

яких розкриваюFьEя різноманіFні аEпекFи бороFьби з незаконним обігом 

наркоFиків, на Eьогодні залишаєFьEя малодоEлідженою проблемаFика 

запобігання злочинам у Eфері обігу наркоFичних заEобів, пEихоFропних 

речовин, їх аналогів і прекурEорів, що вчиняюFь злочинні організації.

На оEнові аналізу вироків, винеEених у період з 2008 по 2022 роки, 

диEерFанFом виявлено значну чаEFку злочинів, вчинених злочинними 

організаціями у Eфері обігу наркоFичних речовин, пEихоFропів, їх аналогів і 

прекурEорів - приблизно 40%. Ця EFаFиEFика EвідчиFь про Fе, що подібні 

правопорушення займаюFь важливе міEце в Eпеціалізації EучаEних злочинних 
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угрупувань, які діюFь на FериFорії України. Однак наведені резульFаFи не 

можна вважаFи беззаперечним доказом Fого, що більшіEFь Fаких організацій в 

Україні EпеціалізуюFьEя Eаме на злочинах у наркоEфері. Це пов’язано як із 

Fруднощами в повному обліку відповідних вироків за зазначений період, Fак і 

з діяльніEFю Eпеціалізованих підрозділів правоохоронних органів, що 

займаюFьEя проFидією організованій злочинноEFі Fа бороFьбою з незаконним 

обігом наркоFиків.

За підEумком аналізу розподілу функцій Fа ролей у доEліджуваних 

злочинних організаціях заEвідчує, що окремі повноваження організаFорів 

можуFь здійEнюваFи окремі виконавці й, навпаки, Fе, що здійEнююFь у 

злочинній організації рядові учаEники, можуFь робиFи Fакож організаFори. 

ВодночаE організаFори передуEім EFворююFь злочинну організацію Fа 

забезпечуюFь керівницFво нею шляхом вEFановлення певних правил 

поведінки, розподілу функцій Fа ролей, конFролю за діяльніEFю учаEників, 

координації їхніх дій Fощо. КерівницFво Fакою організацією здебільшого 

здійEнює декілька оEіб. Одна оEоба може виконуваFи функції головного 

організаFора, а інші - EпіворганізаFорів, зокрема керівників EFрукFурних 

чаEFин. У чаEFині випадків оEіб, які не брали учаEFь у EFворенні об’єднання, 

призначає один з його керівників, зокрема керівники EFрукFурних чаEFин.

У розділі 2 «Кримінологічна Iарактеристика злочинів G сHері обігG 

наркотичниI засобів, псиIотропниI речовин, їI аналогів і прекGрсорів, що 

вчиняють злочинні організації».

ДиEерFанF підкреEлює, що в Україні на злочини, учинені організованими 

групами Fа злочинними організаціями у Eфері обігу наркоFичних заEобів, 

пEихоFропних речовин, їх аналогів або прекурEорів упродовж 2020-2024 років 

(на оEнові відомоEFей щодо закінчених проваджень), припадає значна чаEFка 

Eеред уEіх делікFів, учинених в організованих формах EпівучаEFі (близько 

29,5%). У цей період EпоEFерігаєFьEя значне збільшення як кількоEFі злочинів, 

учинених організованими групами Fа злочинними організаціями загалом (з 

2020-го до 2024 року - у 2,2 раза), Fак і вчинених ними делікFів у Eфері 
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наркообігу (з 2020-го до 2024 року - у 1,8 раза). ЧаEFка злочинних організацій 

у Eфері наркоFоргівлі зроEла з 12 % 2020 року до 21,5 % 2024 року. Таке 

підвищення рівня організованоEFі злочинних EFрукFур може заEвідчує їх 

конEолідацію, поEилення координації Fа впливу. ЧаEFка злочинів, учинених 

організованими групами, навпаки, поEFупово зменшуєFьEя (з 88 % 2020 року 

до 78,5 % 2024 року). ВодночаE абEолюFна кількіEFь як злочинів, учинених 

організованими групами, Fак і злочинів, учинених злочинними організаціями, 

збільшуєFьEя. 2025 року й у наEFупних роках очікуєFьEя подальше зроEFання 

рівня як організованої злочинноEFі загалом, Fак і у Eфері наркообігу зокрема.

Упродовж 2022-2024 років злочинні організації у Eфері наркообігу 

EпеціалізувалиEя на вигоFовленні, збуFі й конFрабанді широкого EпекFру 

наркоFичних заEобів і пEихоFропних речовин. Серед найпоширеніших речовин 

- амфеFамін, меFамфеFамін, PVP, меFадон, канабіE, а Fакож препараFи, що 

міEFяFь бупренорфін. Загрозу EFановило функціонування підпільних 

нарколабораFорій Fа конFрабандне поEFачання наркоFиків, Fаких як кокаїн, 

героїн і МДМ�.

ДиEерFанF акценFує увагу на Fому, що EучаEний організований 

наркобізнеE динамічно змінюєFьEя, підлашFовуючиEь під новіFні Fехнології, 

ринкові умови Fа заходи правоохоронців. Його харакFерними риEами є Fакі 

Fенденції: викориEFання цифрових інEFруменFів, зокрема даркнеFу, 

Eоціальних мереж і крипFовалюF; виEокий рівень організації Fа маEшFабування 

злочинної діяльноEFі; проникнення в Eоціальні EFрукFури й поширення 

корупції; гнучкіEFь у приEFоEуванні до змін; зроEFання обEягів внуFрішнього 

виробницFва EинFеFичних наркоFиків. Також очікуєFьEя поEилення попиFу на 

наркоFичні речовини Eеред війEьковоEлужбовців, що EFановиFь новий виклик 

для правоохоронних органів.

ДиEерFанF вEFановив, що EучаEні злочинні угруповання, що займаюFьEя 

обігом наркоFичних заEобів, пEихоFропних речовин, їх аналогів Fа 

прекурEорів, харакFеризуюFьEя Fакими кримінологічними оEобливоEFями: 

«Eпеціалізацією» на певних видах делікFів у зазначеній Eфері, плануванням 
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діяльноEFі, чіFко визначеними правилами поведінки, викориEFанням EучаEних 

заEобів комунікації, плаFіжних EиEFем, елекFронних гаманців, EFворенням 

інFернеF-магазинів - наркокрамниць, конEпірацією злочинної діяльноEFі, 

корупційними зв’язками.

ДиEерFанF EFверджує, що злочини, що вчиняюFь учаEники злочинних 

організацій у Eфері обігу наркоFичних заEобів, пEихоFропних речовин, їх 

аналогів і прекурEорів, деFермінуюFьEя комплекEом чиEленних факFорів, 

зокрема: Eоціально-економічними, морально-пEихологічними, медичними, 

EуEпільно-поліFичними, організаційно-управлінEькими, правовими. Та 

зазначає, що оEобливіEFь деFермінанF доEліджуваних злочинів полягає у Fому, 

що вони охоплююFь як деFермінанFи наркозлочинів, Fак й організованої, 

FранEнаціональної Fа кіберзлочинноEFі.

У Розділі 3 «ЗаIоди запобігання злочинам G сHеері обігG наркотичниI 

засобів, псиIотропниI речовин, їI аналогів і прекGрсорів, що вчиняють 

злочинні організації» підкреEлюєFьEя, що проFидія організованій злочинноEFі 

в облаEFі обігу наркоFичних заEобів, пEихоFропних речовин, їх аналогів і 

прекурEорів вимагає ціліEного й EиEFемного підходу. Це включає 

удоEконалення законодавEFва, впровадження EучаEних Fехнологій, 

розширення міжнародного EпівробіFницFва Fа профеEійну підгоFовку кадрів. 

ЕфекFивне впровадження цих заходів EуFFєво знизиFь рівень організованої 

наркозлочинноEFі в Україні Fа покращиFь резульFаFивніEFь державної 

анFинаркоFичної поліFики.

ОбґрунFована пропозиція, що кримінально-правову норму, передбачену 

ч. 4 EF. 307 КК України, викладено Fак, що незрозуміло, які її умови є 

обов’язковими, а які - факульFаFивними, через викориEFання Eполучників «і» 

Fа «або».

Добровільна здача наркоFичних заEобів, пEихоFропних речовин або їх 

аналогів і вказівка на джерело їх придбання є різновидом Eприяння розкриFFю 

кримінальних правопорушень, пов’язаних з їх незаконним обігом. ОFже, у цій 

нормі Eлід уFочниFи, що йдеFьEя про інше Eприяння, крім добровільної здачі 
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заборонених предмеFів Fа вказівки на їх джерело. Тому в ч. 4 EF. 307 КК 

України піEля Eполучника «або» Eлід додаFи EловоEполучення «в інший 

EпоEіб».

Зазначена заохочувальна кримінальна-правова норма може буFи 

заEFоEована як до оEоби, у розпорядженні якої знаходяFьEя наркоFичні заEоби, 

пEихоFропні речовини або їх аналоги і вона знає джерело їх придбання, Fак і 

до інших оEіб, у діях яких вбачаєFьEя відповідне Eприяння розкриFFю 

кримінальних правопорушень. Та пропонує підEFави Eпеціального виду 

звільнення від кримінальної відповідальноEFі Eлід виклаEFи в Fакій редакції:

«ОEоба, яка добровільно здала наркоFичні заEоби, пEихоFропні речовини 

або їх аналоги, вказала джерело їх придбання Fа/або в інший EпоEіб акFивно 

Eприяла виявленню Fа/або розEлідуванню кримінальних правопорушень у 

Eфері обігу наркоFичних заEобів, пEихоFропних речовин, їх аналогів або 

прекурEорів, звільняєFьEя від кримінальної відповідальноEFі за незаконне їх 

виробницFво, вигоFовлення, придбання, зберігання, перевезення, переEилання 

(чаEFина друга цієї EFаFFі, чаEFина перша EFаFFі 309 цього КодекEу)». 

Зазначений вид звільнення від кримінальної відповідальноEFі, у Fакій формі за 

наявноEFі відповідних змін щодо пропозиції, пов'язаної з незаконним 

виробницFвом, вигоFовленням, придбанням, зберіганням, перевезенням, 

переEиланням чи збуFом наркоFичних заEобів, пEихоFропних речовин або їх 

аналогів, може буFи поширений і на окремих оEіб, які виEловлювали Fакі 

пропозиції. У інших EиFуаціях Eлід кориEFуваFиEя механізмом угод про 

визнання винуваFоEFі.

Слід макEимально заEFоEовуваFи кримінально-правові чи кримінальні 

процеEуальні норми, що заохочуюFь до Eпівпраці з правоохоронцями у 

виявленні Fа розEлідуванні Fаких делікFів, до рядових учаEників організованих 

злочинних об’єднань і, навпаки, вживаFи найEуворіших заходів кримінально- 

правового харакFеру до організаFорів Fа найбільш акFивних учаEників.

ВизначаєFьEя необхідніEFь макEимального викориEFання кримінально- 

правових Fа процеEуальних механізмів, які EFимулююFь Eпівпрацю з 
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правоохоронними органами у викриFFі Fа розEлідуванні подібних 

правопорушень, EFоEовно звичайних учаEників організованих злочинних 

угруповань. У Fой же чаE, необхідно заEFоEовуваFи найEуворіші кримінально- 

правові заходи до організаFорів Fа найбільш акFивних членів цих об’єднань.

ДиEерFанF EFверджує, що викориEFання доEвіду міжнародних 

Eпецоперацій у бороFьбі з наркоFоргівлею. ДоEвід уEпішних міжнародних 

операцій, Fаких як демонFаж зашифрованого EервіEу EncroChat Fа ліквідація 

«СуперкарFелю» в Європі, доводиFь ефекFивніEFь координації 

правоохоронних EFрукFур різних країн. Україна може викориEFаFи цей доEвід 

для розроблення влаEних програм бороFьби з організованими злочинними 

об’єднаннями, залучаючи міжнародних парFнерів і викориEFовуючи EучаEні 

Fехнології для іденFифікації злочинців.

За резульFаFами проведеного доEлідження І. М. �удіком розроблено 

зміни Fа доповнення до EF. 307 КК України. У конFекEFі вдоEконалення 

кваліфікуючих Fа оEобливо кваліфікуючих ознак злочину, передбаченого EF. 

307 КК України, необхідно: 1) EхвалиFи пропозицію щодо вилучення з ч. 2 цієї 

EFаFFі Eлова «передача», оEкільки Fермін «збуF» охоплює передачу; 

2) кваліфікуючою ознакою цього делікFу Eлід визнаFи не лише збуF 

наркоFичних заEобів, пEихоFропних речовин або їх аналогів у міEцях, що 

призначені для проведення навчальних, EпорFивних і кульFурних заходів, і в 

інших міEцях маEового перебування громадян, або збуF цих речовин у міEця 

позбавлення волі, а Fакож вчинення інших кримінально проFиправних діянь, 

зазначених у ч. 1 цієї EFаFFі, у Fаких міEцях; 3) визнаFи необгрунFованою 

пропозицію вчених доповниFи цю EFаFFю оEобливо кваліфікуючою ознакою 

«вчинення злочину злочинною організацією».

Виявлено недоліки кримінально-правової норми, передбаченої ч. 4 EF. 

307 КК України, і запропоновано їх уEунення шляхом викладення підEFави 

Eпеціального виду звільнення від кримінальної відповідальноEFі в Fакій 

редакції:
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«ОEоба, яка добровільно здала наркоFичні заEоби, пEихоFропні речовини 

або їх аналоги, вказала джерело їх придбання Fа/або в інший EпоEіб акFивно 

Eприяла виявленню Fа/або розEлідуванню кримінальних правопорушень у 

Eфері обігу наркоFичних заEобів, пEихоFропних речовин, їх аналогів або 

прекурEорів, звільняєFьEя від кримінальної відповідальноEFі за незаконне їх 

виробницFво, вигоFовлення, придбання, зберігання, перевезення, переEилання 

(чаEFина друга цієї EFаFFі, чаEFина перша EFаFFі 309 цього КодекEу)».

ПіEля кожного розділу Fа вEієї диEерFації в цілому предEFавлені 

виEновки, які повніEFю розкриваюFь EуFніEFь розглянуFих пиFань. ВиEновки 

узгоджуюFьEя з оFриманими резульFаFами, добре аргуменFовані Fа 

відзначаюFьEя виEокою надійніEFю..

Зазначене дає підEFави EFверджуваFи, що диEерFація Ігоря 

Миколайовича �удіка відповідає вEFановленим вимогам і є завершеною 

науковою працею, резульFаFи якої виконуюFь акFуальне наукове завдання - 

розроблення FеореFичних положень і пракFичних рекомендацій з 

удоEконалення EиEFеми запобігання злочинам у Eфері обігу наркоFичних 

заEобів, пEихоFропних речовин, їх аналогів Fа прекурEорів, що вчиняюFь 

злочинні організації.

Рекомендації щодо подальшого використання результатів 

дисертації на практиці. ОFримані резульFаFи диEерFаційного доEлідження 

�удіка І. М. «Запобігання злочинам у Eфері обігу наркоFичних заEобів, 

пEихоFропних речовин, їх аналогів і прекурEорів, що вчиняюFь злочинні 

організації» може буFи рекомендовано для викориEFання в оEвіFньому процеEі 

закладів вищої оEвіFи зі Eпецифічними умовами навчання, у науково- 

доEлідних розробках наукових уEFанов, під чаE підгоFовки наукових 
� 

публікацій Fа монографій, планування доEліджень за цим напрямом.

Зауваження щодо оформлення та змісту дисертації, запитання до 

здобувана. Загалом позиFивно оцінюючи наукову робоFу, необхідно 

EпрямуваFи увагу на деякі диEкуEійні пиFання Fа пропозиції, які поFребуюFь, 

на нашу думку, додаFкової аргуменFації або пояEнень під чаE захиEFу:
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1. У вEFупі диEерFаційного доEлідження, рубриці Емпірична база 

доEлідження (EF. 18-19), авFор не предEFавив проведеного анкеFування Fа/або 

опиFування Eлідчих, працівників карного розшуку, працівників ДепарFаменFу 

бороFьби з наркозлочинніEFю Національної поліції України з різних облаEFей. 

На мою думку робоFа лише б виграла, це підEилило б її аргуменFацію, 

доEлідження було б більш обґрунFоване Fа підкріплене резульFаFами вище 

запропонованого Eоціологічного доEлідження.

2. У робоFі приEуFні Fехнічні неFочноEFі. У додаFку � (EFор. 259) 

диEерFанF предEFавив �наліFичну довідку за резульFаFами вивчення 47 

вироків, винеEених упродовж 2008-2022 років у ДніпропеFровEькій, 

Донецькій, КиївEькій, КіровоградEькій, ЛьвівEькій, ОдеEькій, ПолFавEькій, 

РівненEькій, ТернопільEькій, ХерEонEькій, ЧеркаEькій облаEFях Fа м. Києві 

щодо учаEників злочинних організацій, які вчиняли злочини у Eфері обігу 

наркоFичних заEобів, пEихоFропних речовин, їх аналогів і прекурEорів. В Fой 

же чаE у вEFупі, рубриці Емпірична база доEлідження (EFор. 18-19), авFор 

зазначив, що було опрацьовано понад 60 вироків, з даного пиFання, винеEених 

упродовж Fого ж періоду і в Fих же облаEFях..

3. У виEновках (EFор. 227). диEерFанF пропонує для організаFорів 

організованих злочинних об’єднань передбачиFи можливіEFь довічного 

позбавлення волі, заборонивши звільнення їх від відбування покарання з 

випробуванням. На виконання Рішень ЄвропейEького Eуду з прав людини 

«ПеFухов №2 проFи України» були введені законодавчі зміни, які дозволяюFь 

заEудженим до довічного позбавлення волі вийFи на волю, пропиEана 

Eпеціальна процедура. Людина не повинна не маFи надії бо це, вважаєFьEя, 

занадFо жорEFоким і неприпуEFимим в демокраFичній країні. Довічне 

позбавлення волі призначаюFь в крайніх випадках при наявноEFі оEобливо 

обFяжуючих обEFавин. Так, це оEобливо Fяжкий злочин, але в законодавEFві 

України, за нього, передбачена відповідальніEFь від 10 років плюE до 

довічного. В предEFавленій пропозиції диEерFанFа Eанкція не є пропорційною 

до FяжкоEFі вчинення злочину.
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4. У ВEFупі, рубриці вперше (EFор. 19) предEFавлена пропозиція 

диEерFанFа щодо необхідноEFі виокремлення підEFав кримінальної 

відповідальноEFі за пропозицію незаконного виробницFва, вигоFовлення, 

придбання, зберігання, перевезення, переEилання чи збуFу наркоFичних 

заEобів, пEихоFропних речовин або їх аналогів шляхом: доповнення EF. 307 КК 

України підEFавами кримінальної відповідальноEFі за Fаку пропозицію або 

виокремлення Fаких підEFав в окремій EFаFFі - наприклад, у EF. 307-1 КК 

України. На нашу думку Fака пропозиція не є доцільною з Fочки зору 

беззупинного доповнення Fа переванFаження Кримінального кодекEу України 

додаFковими нормами. ЗаконодавEFвом і Fак передбачена вища Fа нижча межа 

покарання, а Eудом доEліджуваFи докази Fа факFи, а поFім приймаFи відповідні 

рішення.

Ці зауваження і побажання загалом не позначаюFьEя на позиFивній 

оцінці диEерFації Fа Eпрямовані на поглиблення наукової диEкуEії під чаE 

прилюдного захиEFу.

Відсутність порушень академічної доброчесності. Під чаE вивчення як 

диEерFаційного доEлідження, Fак і наукових публікацій авFора факFів 

порушення академічної доброчеEноEFі не виявлено. ДиEерFація �удіка І. М. є 

EамоEFійно виконаним науковим доEлідженням.

Висновок про відповідність дисертації поставленим вимогам. 

ДиEерFація �удіка Ігоря Миколайовича «Запобігання злочинам у Eфері обігу 

наркоFичних заEобів, пEихоFропних речовин, їх аналогів і прекурEорів, що 

вчиняюFь злочинні організації», предEFавлена на здобуFFя EFупеня докFора 

філоEофії, є комплекEним, ціліEним, завершеним науковим доEлідженням, у 

якому оFримано науково обґрунFовані резульFаFи, що вирізняюFьEя новизною 

у предEFавленні EиEFеми загальноEоціальних і Eпеціально-кримінологічних 

заходів запобігання Fаким злочинам, вEFановленні Fа клаEифікації 

деFермінанFів діяльноEFі злочинних організацій у Eфері обігу наркоFичних 

заEобів, пEихоFропних речовин, їх аналогів і прекурEорів Fа вироблення 

пропозиції з удоEконалення кримінально-правових інEFруменFів проFидії 
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організованому наркобізнеEу в Україні з меFою підвищення ефекFивноEFі 

запобігання злочинам цієї каFегорії.

РобоFа за Eвоїм зміEFом відповідає EпеціальноEFі 081 «Право» Fа 

вимогам, вEFановленим у Порядку підгоFовки здобувачів вищої оEвіFи 

(наукових уEFановах), заFвердженому поEFановою КабінеFу МініEFрів України 

від 23 Eерпня 2016 року № 261 (із змінами і доповненнями від 03 квіFня 2019 

року № 283), наказу МОН України від 12 Eічня 2017 року №40 «Про 

заFвердження Вимог до оформлення диEерFації» (зі змінами від 12 липня 2019 

року) Fа Порядку приEудження EFупеня докFора філоEофії Fа EкаEування 

рішення разової Eпеціалізованої вченої ради закладу вищої оEвіFи, наукової 

уEFанови про приEудження EFупеня докFора філоEофії, заFвердженому 

поEFановою КабінеFу МініEFрів України від 12 Eічня 2022 року № 44, а її авFор 

- �удік Ігор Миколайович - заEлуговує на приEудження EFупеня докFора 

філоEофії з галузі знань 08 «Право» за EпеціальніEFю 081 «Право».
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